

## 学生风采录—学习标兵篇（国家励志奖学金获得者）



### 个人简介：

张倩倩，女，中共党员，2017 级国际经济与贸易专业团支书。曾任院团委秘书处双创部部员职位和英语协会部长一职。在校期间曾获得“步惊云 518 全国跨境电商比赛”个人特等奖、“黑龙江省服务贸易创新创业大赛数字贸易”第一名，国家励志奖学金、校级奖学金、校级优秀团干部、校级优秀学生干部等荣誉称号。

### 事迹材料：

张倩倩出生在一个普通的贫困家庭，但她始终坚信“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”，想要改变平凡的人生就要不断超越自己。在校期间她始终自律自强，学习成绩始终名列班级前茅，同时她还积极参加各类比赛锻炼自己的社会实践能力。作为班级团支书，她积极组织班级同学多次开展志愿服务活动，面对工作从不懈怠，始终以合格党员的标准严格要求自己，用实际行动和勤奋表现光荣地成为一名中国共产党员。无论是在学习还是在工作中，她用高标准要求自己不断进步，同时也在班级同学中起到了良好的模范带头作用。坚持和自律是她给自己的标签，她始终坚信只有让自己变得更加强大，才能创

造更好的未来，遇见更优秀的自己。

### 寄语、感悟、体会：

母校是永远留在心中的乐曲，每个学子都是一个自由跳动的音符，无论将来我们汇入哪一首诗歌里，母校的旋律将永远跳动在心中。感恩母校给予我成长的机会，让我不断遇见崭新的自己，教会我善良和勇敢，让我始终有勇气去面对未知的人生。无论我们在哪里，我们将永远牵挂着母校，把最真挚的思念和祝福送给母校。

### 个人座右铭：

半山腰总是拥挤的，你得去山顶看看。



### 个人简介

苑景新，女，共青团员，2018 级金融学专业学生。在校期间曾获得 2018-2019 学年第一学期校级二等奖学金、2018-2019 学年第二学期校级二等奖学金、2019-2020 学年第一学期校级二等奖学金和国家励志奖学金等荣誉。积极参加学校组织的金融英语、小键盘、汉

字录入、办公自动化、团体操等活动。

## 事迹材料

在大学期间，苑景新同学学习刻苦努力，多次获得奖学金，并利用课余时间不断充实自己，大一通过全国计算机二级等级考试，大二上学期通过大学生英语四级考试。在课余时间里，积极参加学校体育活动，喜欢打羽毛球和乒乓球，并获得阳光体育乒乓球比赛女子团体第三名。思想上，积极上进，不断提高政治素养，提高自己的觉悟。在大学生活中，作为寝室长，调整好宿舍各成员间的关系，了解宿舍成员的心理动态，平时带头搞好寝室卫生，并用热情来帮助身边的每一个需要帮助的同学。

## 寄语

“礼”于中国历史一直占有重要地位。我始终以“以诚为金、礼融天下”来要求自己。一诚一礼，一金一融，如条条秀美的丝带彰显着我们金院人的品质：请社会记住，我们是“讲诚信、重礼仪、懂金融”的金院人。作为一名金院人，我很骄傲！

## 个人座右铭

用真实赢得坦荡漂亮，用百分之三千的努力，照亮再进一步的梦想。



## 个人简介

刘杨，男，中共预备党员，2017 级会计学专业学生，现任会计系团总支学生会社联主席，2017 级会计学一班组织委员等职位，在校期间获得黑龙江省“三下乡”社会实践优秀先进个人，校级大学生创新创业项目，校级优秀团干部，暑期三下乡优秀实践团队，国家励志奖学金，校级优秀三好学生，系级文体活动先进个人，系级优秀部长等奖项。

## 个人事迹

青春如炽热火焰，如灿烂星河。他在经历的三年大学生活中，始终秉承着学院校训“以诚为金，礼融天下”。在学院领导和老师的孜孜教诲、同学们的互帮互助下，他的思想意识和学习生活都有很大的提升，并且他积极参加各项活动，总结活动的组织开展经验，有自己的历程和工作业绩。在学院生活的这三年中，他在校学生会、系学生会、班委会都曾任职工作过，同时在这里培养了坚韧不拔和乐观向上的性格，拥有更加清晰的理想目标，并且一直在奋斗中。他合理规划时间，可以做到学习与工作同时进步，形成一种互补互足的联系。他在大学的生活丰富多彩，对未来充满期待。

## 寄语

岁月不居，时节如流，他已经在哈尔滨金融学院过去了三年的大学时光，还有一年就要离开学校了，回顾这三年中，有领导老师对自己的关心与指导，有学长学姐对自己的带头指路，有同学朋友的共同奋斗，学校的实验楼，教学楼等各个地点都留下了自己的足迹，很幸运能够来到哈尔滨金融学院，成为这里的一员，在这里学习、生活，体会独特的文化精神，希望这座学习的殿堂，在每一个夏天，都会拥有最美的风景。

## 个人座右铭

努力的才叫梦想，不努力只为空谈。



## 个人简介

夏云萍，女，中共党员，2017 级会计学专业学生。现任 2017 级会计学 2 班团支书一职。2017-2018 年度荣获第二学期校级三等奖学金、校级三好学生、国家励志奖学金、校自强之星、校百优寝室、“三下乡”活动中荣获社会实践先进个人称号、“青春大学习·奋斗新时代”2018 年第三届全国大中专学生“三下乡”暑期社会实践公益传播力展示活动优秀团队队员、2018-2019 年度校级优秀学生干部、国家励志奖学金、第二学期三等奖学金，2019 年度社会实践先进集体、系自律之星，2019-2020 年度校级优秀团员。

## 个人事迹

在大学生生活中，夏云萍同学一直保持着脚踏实地的学习理念，通过自身的不懈努力多次取得奖学金。作为一名学生干部，夏云萍同

学认为她自己的大学生活是一条拥有别样风景的路，她时刻严格要求自我，起到带头作用，积极组织同学们参加各项活动，同学们在学习、文娱、体育等各方面均取得突出表现，班级曾荣获 2019 年度社会实践先进集体荣誉称号，学生干部的身份给予她自己锻炼和进步的机会，使其在大学生活中取得巨大进步。除此之外，为提高自身素养，她还利用假期参加各种有意义的活动，如各假期三下乡活动、深入红色基地——井冈山学习革命精神活动等。他认为作为一名新时代大学生，切实要做到德智体美劳全面发展，作为一名学生党员，应时刻保持发光发热，让青春在党和人民需要的地方尽情绽放！

### 寄语、感悟、体会

作为一名金院学子，一路走来我与金院共同成长，在金院的学习时光，让我取得巨大的进步，是我青春中最靓丽的风景。学院坚持“面向需求，强化内涵，注重应用，突出特色，提高质量”的办学理念，使得金院学子在理论与实践的相互结合中成长。希望母校越来越好，金院学子更加优秀！

### 个人座右铭

请享受无法回避的痛苦



## 个人简介

许春莹，女，中共预备党员，2017级信息管理与信息系统专业学生。现任计算机系团总支学生会副主席、2017级信息管理与信息系统1班团支书。在校期间被评为校级优秀学生干部、校级优秀团干部、校级大学生自律之星，获得国家励志奖学金、校级“新时代、新思想、新征程”演讲比赛三等奖、校园梦想演说家演讲比赛二等奖、校级“爱我国防”演讲比赛一等奖、校级大学生职业生涯规划大赛优秀奖。

## 个人事迹

在思想上，积极要求进步，入学后主动递交入党申请书，并以优秀的成绩通过党课考试。自成为一名中共预备党员以来，她始终自觉履行党员义务，遵守党的纪律，发挥党员的先锋模范作用，积极帮助有困难的同学，全心全意为人民服务。在学习上，获得过国家励志奖学金，坚持理论与实践相结合、拓宽自己的知识面，并不断完善自己的薄弱项，力求进步。在工作上，严谨细致、尽职尽责。在任职班级团支书的系学生会综合部部长、系学生会副主席期间，组织了多项团志愿活动和校级、系级比赛，如校级汉字录入、应用技能大赛，系级小键盘、辩论赛等。锻炼了良好的沟通表达能力和组织协调能力。在活动上，积极参加学校各项活动，因热爱演讲，参加了多次演讲比赛并多次获奖。

## 寄语、感悟、体会

怀着激情和梦想走进学校的大门，军事化的管理模式，

让身为哈尔滨金融学院学子的我们拥有更顽强的毅力和更严谨的生活作风，学校给予了我们今后乘风破浪的底气，无论未来将经受多少风吹雨打，激情不变，梦想不变，“以诚为金，礼融天下”的校训将永远鞭策和激励我们奋勇拼搏！今天，我们以金院为荣；明天，金院也必将以我们这一代代学子为荣！

### 个人座右铭

人生有三度：态度、风度和气度。



### 个人简介

佟丹，女，共青团员，2018 级投资保险系投资学专业学生。现担任班级团支书，校女子篮球队队长。在校期间获得了 2018 年秋季国家一等助学金、2019 年秋季国家励志奖学金和国家一等助学金；2019 年 4 月获得了校级一等奖学金。2019 年 11 月获得了校级“优秀学生干部”荣誉称号，2018 年中国大学生篮球联赛中获得了黑龙江

省普通女子组第二名好成绩；在 2019 年中国大学生运动会中获得了黑龙江省篮球普通女子组季军好成绩。

### 个人事迹

佟丹在校期间理想信念坚定，思想上积极要求进步，性格开朗乐观，待人和善，从身边的小事做起，带动影响身边同学们树立良好思想，学习刻苦钻研，成绩优异，她严格要求自己，凭借对知识的强烈追求，端正态度，广泛涉猎其他学科知识，从而提高了自身的文化素质。在工作上踏实认真，现任班级团支书一职，作为团支书，工作认真对待，不怕吃苦，有着较强的工作效率和较高的工作质量。佟丹积极参加校内外的志愿实践服务活动，积极参加创新创业大赛以及互联网+，在养老院做过义工，参与了第十一届龙广植树节活动等，彰显了服务奉献精神。在学习专业之余，利用周末时间做家教，为中小学生答疑解惑讲解课本知识和辅导功课；寒暑假期间，坚持在饭店做服务员，并兼职做大学生补习老师，为各年级中小学生补习功课；2019 年暑期在中国人寿保险公司做假期工，不仅学习到了一些相关业务知识，还丰富了社会实践经验，提升了自身综合能力。

### 寄语

不知不觉，今年是我与哈金苑相识的第三个年头。过去的两年我从无知的高中生逐渐蜕变成一个有责任敢担当的青年，是您见证了我一点一滴的进步千言万语汇成一句话：忆往昔，桃李不言，自有风雨话沧桑。看今朝，厚德载物，更续辉煌誉五洲。

### 个人座右铭

我们的时间有限，大胆去想，勇敢去做。青春没有选择，只有试一试。



## 个人简介

马秀双，男，共青团员，2018 级英语专业学生。现任商务英语系团委秘书处秘书长、大学生英语协会副会长、英语三班文体委员等职位。在校期间获得学校组织的奋斗七十载 • 追梦新时代-2019 接力爱 • 万人徒步公益活动证书、青年志愿者联合会证书、校级优秀学生干部、社会实践先进个人等，荣获国家励志奖学金。

## 个人事迹

作为一名共青团员，他一直用实际行动来证明团员的价值、团员的先锋模范作用，品学兼优，荣获国家励志奖学金。在学习方面，坚持每天早起晚睡地勤恳学习，在图书馆刻苦专研专业知识，注重培养自身综合素质。上课认真听讲，课下及时复习，热心帮助同学们解决学习中的问题，使同学们有一个良好的学习氛围，提高同学们学习的积极性。并且在本系举行的学风建设表彰大会中，荣获学习进步突出奖证书。在生活方面，入学以来从不铺张浪费，生活节俭，也从不乱花一分钱，自立自强，热情帮助同学。在思想道德方面，胸怀远大理

想，自强不息，特别热爱参加志愿服务活动。在青年志愿者联合会中，积极主动参加该协会组织的丁香课堂志愿服务，为小孩子讲解课堂知识。还积极参加协会组织的看望老人、参观 731 部队等志愿活动，并荣获志愿者服务证书。在班级志愿服务中，作为班委文体委员，积极参加三个一志愿活动和暑期三下乡等志愿活动，积累了大量的志愿服务时长。在学生会中，曾积极参加过校级金融英语选手的培训工作，积极筛选和训练会计扑克大赛、辩论赛选手的工作、参观东北烈士纪念馆等志愿活动。在大学生英语协会中，每天早起晨读，荣获晨读满勤证书。

### 寄语、感悟、体会：

似水流年，由于今年疫情的原因，学校迟迟没有开学，才体会到对学校是多么的想念，想念学校的一草一木、想念图书馆、想念教学楼、想念老师和同学……愿疫情早日结束，春暖花开，期待着疫情结束大家在校园摘掉口罩后，看到大家花一样的笑脸！！

### 个人座右铭：

不求尽如人意，但求问心无悔。



## 个人简介

刘炎，女，共青团员，2017 级财务管理专业学生，曾任管理系志愿者工作部部长，现任管理系红丝带爱心社社长、财务管理二班团支书。入学以来，勤奋学习、乐于奉献，曾多次获得奖学金。其中在 2017-2018 学年、2018-2019 学年连续两次获得国家励志奖学金，同时她曾获得“校优秀先进个人”、“校三好学生”、“系优秀志愿者”等荣誉称号。在与校外志愿服务组织的合作中得到高度认可，曾获 2017 年度生活报“优秀志愿者”、2018 年度哈尔滨市红十字会“优秀志愿者”、2018 年度来顺公益志愿服务组织“优秀志愿者”、2018 年度红十字会“优秀志愿者”等荣誉称号。

## 个人事迹

思想积极要求上进，入校后向党组织递交入党申请书，处处以党员的标准来严格要求自己。在学习上曾多次获得各级奖学金，学习之余积极参与到系内组织开展的各项志愿服务活动中。累计带队外出活动达 70 余次。在社会责任方面，她曾组织参加“助力高考”志愿服务活动，帮助维持考生进出场秩序，为考生保驾护航。在环境保护方面，她曾组织开展“社区清扫”活动，在活动中认真、踏实，充分体现志愿活动“无私、奉献”的精神。在尊老敬老方面，她曾组织开展“重阳敬老”主题活动，用热情给老人送去关爱、送去温暖。连续两年组织并参与“科技、文化、卫生三下乡”活动，深入乡村，普及基础金融知识，清楚了解到国家普惠金融助力乡村发展的落实情况，进一步推动国家政策实施。

## 寄语、感悟、体会

人生的目标在远方，人生的希望却早已在金苑萌生绿叶情，学子心。在以后工作中我们将秉承金院校训，恪守做人准则，以诚为金，

祝愿我们的学校聚天下英才而育之，祝愿哈金院的未来更加辉煌！

## 个人座右铭

“哪怕房檐和屋梁把生活压得再低，也会有另一片天空的希望。”



## 个人简介

苏丹，女，共青团员，2017 级市场营销专业学生。曾任管理系学生会副主席兼团总支常务副书记、市场营销 1 班宣传委员等职位。在校期间获得“普惠金融 • 青春践行”大学生暑期社会实践征文全国一等奖、第十六届“挑战杯”黑龙江省大学生课外学术科技作品竞赛省级三等奖、“正大杯”第十届全国大学生市场调查与分析大赛国家级三等奖、校级优秀学生干部、校级优秀团干部、校级二等奖学金、国家励志奖学金等。

## 事迹材料

在班级内作为宣传委员，积极协助团支书开展团内活动，在学生会中积极协助老师处理学生会的日常事务。大一时成为注册志愿者，参加了志愿者进社区活动、“唤醒衣橱”儿童爱心仪式活动、“携爱与老，情暖夕阳”系列志愿服务活动等等；能运用专业知识解答现实生活中的热点问题，发挥自身专业优势，在参与学校组织的各大学术比赛中取得良好成绩；学习上，在专业名列前茅，个人积极要求进步，

培养自己各方面的兴趣，并多次获得奖学金；在校期间曾负责组织开展管理系青马工程培训班、学习“两会”精神活动、青春心向党-建功新时代特别主题团日活动等，熟练运用智慧团建系统、管理本系学生电子团籍档案。她始终以“业精于勤而荒于嬉，行成于思而毁于随”作为要求自己的准则，保持初心，对工作认真负责、对同学尽心尽责。在组织、参与活动中寻找乐趣与锻炼的机会。

## 寄语

在这里，每个人都有自己的故事、自己的坚强，愿你不负时光，不负韶华！我将始终铭记“以诚为金、礼融天下”校训，争做“讲诚信、重礼仪、懂金融”的金院学子，在我院评估之际，我想把最美好的祝愿送给金院，祝金院：求发展勿踌躇，创佳绩，再攀高峰！

## 个人座右铭

出一言必求其信，行一事必责其效。



## 个人简介

张相桃，女，共青团员，2016 级知识产权专业学生。曾任法律

系青年法学社副社长。在校期间，多次获得国家励志奖学金，校级特等奖学金和一等奖学金。2018年获得黑龙江省大学生创新创业训练计划项目省级立项，2019年获得哈尔滨金融学院“自律之星”荣誉称号。2020年以专业排名第一的成绩考取黑龙江大学经济法学专业硕士研究生。

### 事迹材料

张相桃同学勤奋好学，刻苦钻研，成绩优异，每一学期都能获得校级奖学金，每一学年都能评上国家励志奖学金。她在大学入学时就加入了系青年法学社。她最大的爱好就是辩论，多次参加院系组织的辩论赛，还参加了校外的“百结杯”辩论赛，世界华语辩论赛等。2018年申报黑龙江省大学生创新创业训练计划项目，获得省级立项，并在省级刊物发表结题论文。此外她还利用课余时间兼职作家教，假期在律师事务所实习，不仅为家里减轻了生活负担，同时也积累了丰富的社会实践经验。2019年她通过努力，最终以专业排名第一的成绩考取了黑龙江大学经济法学专业硕士研究生。

### 寄语、感悟、体会

这句“以诚为金，礼融天下”从入学听到毕业，贯穿了整个大学青春，在不知不觉中已留在了记忆最深处。母校是我此生都不会忘记的地方，是我为梦想奋斗的证明。在此，愿母校再创辉煌，愿每一位金院学子都前程似锦。

### 个人座右铭

志当存高远。